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Q : Vous personnellement souhaitez-vous que votre enfant puisse, au cours de sa scolarité, participer à une 
classe de découvertes, c'est-à-dire un court séjour avec sa classe ?  
 
 

Souhait que ses enfants participent à une classe de découvertes 

90% 92% 

9% 8% 

89% 93% 95% 89% 

10% 7% 5% 11% 

9% 

91% 

Non 

Oui 

Oui 

Non 

Type d’établissement 

Public Privé 

CSP des parents 

CSP+ CSP- Inactif 

Niveau scolaire des enfants 

Maternelle Elémentaire Collège Lycée 

93% 91% 86% 

6% 9% 14% 

95% 86% 

5% 14% 

Participation des parents à 
une classe  de découvertes 

Oui Non 
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CSP- Inactif CSP- 

CSP des parents 

0% 

67% 

43% 

60% 

Q : Vous souhaiteriez plutôt des séjours... ? 
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 

Préférence(s) concernant les types de séjours 
Base : A ceux qui souhaiteraient que leurs enfants participent à une classe de découvertes, soit 91% des parents 

A la montagne l'hiver  
pour une classe de neige 

A la montagne  
(hors hiver) 

Sur un autre territoire  
(ex : littoral, ville ou campagne) 

NSP 

67% 69% 62% 53% 

56% 49% 44% 34% 

69% 65% 70% 72% 

Niveau scolaire des enfants 

Maternelle Elémentaire Collège Lycée 

65% 52% 

45% 40% 

65% 69% 

58% 62% 57% 

44% 45% 35% 

71% 63% 64% 

Participation des 
parents 

Non Oui 
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Opinio 

Q : Pour chacune des opinions suivantes, dites-moi si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord,  
ou pas du tout d'accord ? 
 
 
 
 

Perception des classes de découvertes 

11% 

42% 

43% 

42% 

45% 

48% 

51% 

55% 

56% 

55% 

27% 

49% 

49% 

51% 

49% 

46% 

43% 

40% 

39% 

41% 

44% 

8% 

6% 

5% 

5% 

5% 

5% 

3% 

3% 

3% 

17% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

L'occasion pour les enfants de faire l'apprentissage  
du vivre-ensemble 

De bons souvenirs pour les enfants 

Plein de découvertes et de nouvelles expériences 

Une expérience utile pour l'épanouissement des enfants 

Une occasion pour un enfant de partir sans ses parents  
mais avec des repères qui le rassurent 

Une vraie forme d'aventure pour l'enfant 

Un bon moyen de responsabiliser l'enfant 

Un bon ' bol d'air ' 

Un bon moyen de souder une classe et de rapprocher  
les enfants et leurs enseignants 

Trop stressant pour les parents 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord NSP 

Plutôt 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ST 
D’accord 

96% 

95% 

95% 

94% 

94% 

94% 

93% 

92% 

91% 

38% 

ST  
Pas d’accord 

4% 

4% 

4% 

6% 

6% 

6% 

6% 

7% 

9% 

61% 
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Opinio 

Q : En pensant plus particulièrement aux séjours en classe de neige à la montagne dites-moi si vous êtes tout à fait  
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec ces opinions ?  

Perception des classes de neige 

41% 

45% 

48% 

49% 

48% 

46% 

8% 

5% 

4% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 
C'est une occasion privilégiée  

de découvrir la montagne  
et d'apprendre à faire du ski 

C'est une vraie respiration  
pour les enfants 

Un bon moyen de souder une classe  
et de renforcer les liens  

avec l'enseignant 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord NSP 

Plutôt 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

ST 
D’accord 

94% 

93% 

90% 

97% 90% 

97% 90% 

91% 88% 

92% 95% 94% 

92% 95% 95% 

91% 89% 93% 

CSP- Inactif CSP- 

CSP des parents 
Participation des 

parents 

Non Oui 
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Q : Quels sont selon vous les principaux freins à la multiplication de ces séjours de découvertes ? 
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100% 
 
  
 
 

Freins à la mise en œuvre des classes de découvertes 

76% 75% 71% 78% 

57% 64% 64% 61% 

51% 38% 43% 42% 

22% 23% 23% 20% 

23% 25% 20% 20% 

22% 22% 27% 25% 

1% 3% 4% 6% 

0% 

4% 

22% 

22% 

22% 

42% 

61% 

76% Les prix des séjours 

Le manque d'aides financières  
pour faciliter l'accès de tous à ces séjours 

Les craintes sur la sécurité des séjours 

Des parents qui refusent de voir partir  
leur enfant sans eux 

Les programmes scolaires trop lourds  
qui réduisent les activités de ce type 

L'impression que  
c'est compliqué à organiser 

Autre 

NSP 

Niveau scolaire des enfants 

Maternelle   Elémentaire Collège Lycée 


